
189 
 

ПСИХОЛІНГВІСТИКА ТА КОГНІТИВНА ЛІНГВІСТИКА: ВЗАЄМОДІЯ 

МОВИ ТА ПСИХОЛОГІЇ 

 

Старинець Кіра 

студентка 3 курсу, гуманітарно-педагогічного факультету 

Національний університет біоресурсів і природокористування України, 

(м. Київ, Україна)  

Рожков Юрій, науковий керівник – доктор філософії з філології, доцент  

кафедри іноземної філології і перекладу, Національний університет біоресурсів 

і природокористування України, (м. Київ, Україна) 

 

Психолінгвістика та когнітивна лінгвістика - це дві глибоко пов’язані галузі 

лінгвістики, які досліджують взаємодію мови та психології. Ці дисципліни 

розкривають те, як мовлення сприймається, обробляється та використовується в 

розумовому процесі людини. У цій статті ми розглянемо основні аспекти 

психолінгвістики та когнітивної лінгвістики та їх вплив на наше розуміння мови 

та сприйняття текстів. 

Психолінгвістика: Засвоєння та вирівнювання мови 

Психолінгвістика - це галузь лінгвістики, яка досліджує, як мовлення 

засвоюється та використовується в розумовому процесі. Це включає в себе 

вивчення того, як діти набувають мовленнєві навички, як люди розуміють та 

вирішують мовні завдання, а також як мова використовується в мисленні. 

1. Розвиток мовлення в дітей 

Психолінгвістика вивчає процес навчання дітьми мовленню. Вона 

досліджує, як діти вивчають фонетику, лексику та синтаксис мови, а також як 

вони набувають навичок спілкування. Це допомагає вчителям та батькам краще 

розуміти мовний розвиток дітей та сприяти його розвитку. 

2. Психологічні аспекти сприйняття мовлення 

Психолінгвістика досліджує, як мовлення сприймається та обробляється в 

розумовому процесі. Вона вивчає такі аспекти, як розпізнавання слів, розуміння 
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текстів та пам’ять про мовлення. Дослідження цих аспектів допомагає нам краще 

розуміти, як ми сприймаємо мовлення та взаємодіємо з ним. 

3. Мова та когнітивні процеси 

Психолінгвістика також досліджує взаємодію мови та когнітивних 

процесів. Вона вивчає, як мовні структури впливають на когнітивні функції, такі 

як сприйняття, пам’ять, розуміння та мислення. Наприклад, вивчення різних мов 

може впливати на наше сприйняття часу, простору та кількості. 

Когнітивна лінгвістика: Мова та когнітивні функції 

Когнітивна лінгвістика - це галузь лінгвістики, яка вивчає, як мова впливає 

на когнітивні функції та як когнітивні функції впливають на мову. Вона включає 

в себе аналіз мовних структур та їх вплив на наше мислення та сприйняття світу. 

1. Мовні структури та когнітивні процеси 

Когнітивна лінгвістика досліджує, як мовні структури впливають на 

когнітивні процеси. Наприклад, розміщення слів у реченні може визначати їх 

семантику та відносини між ними. Дослідження таких взаємозв’язків допомагає 

нам розуміти, як мова впливає на наше мислення. 

2. Вплив мови на сприйняття світу 

Когнітивна лінгвістика досліджує, як мова впливає на сприйняття світу. 

Наприклад, деякі мовні структури можуть впливати на наше сприйняття 

кольорів, чисел та інших об’єктів. Вивчення цих взаємозв’язків розкриває, як 

мова впливає на наше сприйняття та розуміння світу. 

Висновок 

Психолінгвістика та когнітивна лінгвістика - це дві важливі галузі 

лінгвістики, які досліджують взаємодію мови та психології. Вони допомагають 

нам краще розуміти, як мовлення засвоюється та сприймається в розумовому 

процесі, а також як мова впливає на наше мислення та сприйняття світу. 

Дослідження в цих галузях допомагають нам краще розуміти, як мова 

функціонує в людському розумі та як мовлення впливає на наше мислення та 

сприйняття. 
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